



prepreči v bodočem letu novo vojno. — Predpisano razoroževanje je samo rezultat tega cilja. Vsled tega se je bati, da bo na konferenci nastala velika konfusija. — Javno mnenje v Ameriki je skoro vse za razorožitev, delegati pa imajo pred očmi rešenje vprašanja tihega oceana.

Japonska je odločena, priboriti si v vzhodni Aziji trdno postojanko, Amerika pa si prizadeva to preprečiti. Japonska dobro ve, da je prišel sedaj ali nikoli ugodni trenotek, uresničiti svoje načrte; in ravno v tem leži jedro nove vojne opasnosti.

Japonska je danes tako močna, da lahko pometa s ameriškim brodom v vzhodno-azijskem morju in lahko na ta način postane gospodarica nad Kimo. To je resnica, ki jo pa večina Amerikancev z njihovo, njim prirojeno trmoglavostjo ne more, ali noče razumeti. Vsled tega zahteva tudi Amerika, naj Japonska razorožuje. Kaj pa, če Japonska to odkloni? Potem ostane samo ena alternativa: — vojna, ker drugega boljšega izhoda ni!

Javno mnenje v Ameriki ne bo trpelo nikakega kompromisa z Japonsko v kitajskem vprašanju. Amerika hoče Japonce iz Kine in Sibirije izrinuti, in ne bo v tem oziru privolila v nobene koncesije.

Sedaj pa nastane največje vprašanje, kako se bo zadržala Angleška v tem konfliktu. Za Anglijo je položaj v toliko kočljivo, ker se ne bo Amerika zadovoljila samo z nevtralnostjo Angleške, marveč bo od nje dosti več zahtevala. Ameriška publika noče ničesar slišati o kakšni skupni pogodbi med Anglijo, Ameriko in Japonsko. Pričakuje namreč, da bo Anglija podpirala brezpogojno Ameriko in bo rekla v tem vprašanju Angležem: »Kdor ni z mano je proti meni!« Amerikanci namreč nočejo razumeti, da nima Angleška več denarja za vojskovanje in da bo že misel sama, na novo vojsko v tistem oceanu, navdala angleške davkoplačevalce s strahom in grozo.

Dobro je znano, kako je prišlo do rusko-turške vojne, do obeh balkanskih vojn in slednjič do svetovne vojne. Vse te vojske bi se lahko preprečile. Čutili je, da se razmerje med Ameriko in Japonsko vedno bolj poostruje in se čas nove svetovne vojne vedno bolj približuje.

## Politične vesti.

Francoski publicist o Jugoslaviji in o naši ustavi. Francoski publicist Albert Mousset je izdal knjigo »Le Royaume des Serbes, Croates et Slovènes« (Paris, 1921 Edition Bossards). V tej knjigi razpravlja obširno in povsem objektivno o vseh aktualnih vprašanjih naše države; posebno pozornost je posvetil ekonomskim in političnim razmeram. Zanimivo je, kaj sodi ta nepristranski francoski opazovalec našega javnega življenja o jugoslovenski ustavi in o državni konsolidaciji. On opazuje, da se notranja situacija stabilizira, odkar so se največje stranke zedinile na programu državnega in na-

Radivoj Rehar:

## Vzgojitelj Lanovec.

Pod režijo g. Milana Skrbinška je vprizorilo naše mariborsko Narodno gledališče prošli četrtek kot premijero v nedeljo pa kot prvo reprizo Otona Ersta tredejansko komedijo »Vzgojitelj Lanovec«. Ernst je imenoval to svoje delo »komedija«, toda to je več nego navadna »komedija«, to je komedija življenja, tragi-komedija birokratizma z ono trpkostjo satiro, katero najdemo le v malokaterem dramatičnem delu. Ernstova komedija je zajeta iz učiteljskih krogov, kjer so za Lanovce gotovo najugodnejša tla, kjer so pa tudi najbolj škodljivi. Lanovec je prototip, pravi učitelj Kremenjak v zadnjem dejanju šolskemu nadzorniku Sršenu, toda to ni le prototip učitelstva gotovo v ste, ampak tudi uradništva vseh kategorij. Lanovec je tudi med nami samimi več ko preveč in če bi hoteli biti brezobzirni, kakor učitelj Kremenjak, ta naravna, odkritosrčna duša, potem bi jih naštel na tucate lahko po imenu. Karakteristikon Lanovcev je, da se krčevito oklepajo svojih pedantičnih zakonov in predpisov, da delajo s paragrafi, kakor stroj s kolesi, ne poznajo pa duše, one vseodločujoče, vedeče duše ter mesto da bi ustvarjali — ubijajo. To tragikomedijo zastarelega birokratičnega mehaničnega pedantizma bi si morali ogledati ne le vsi naši vzgojitelji

rodnega jedinstva. — Vidovdanska, zmerno centralistična ustava je najboljša garancija za obstoj in napredek naše države. Potrebni so samo organični zakoni, ki bodo dali meso okostju te ustave. Prehodno revizionistično gibanje si je v protislovju, kajti »ali ostanejo plemena v nedeljivi Jugoslaviji, ali pa gredo s tuji«. »Jugoslovenci so itak že v primeri z drugimi ob istem času nastalimi državami zaostali v organizaciji administrativnega in socialnega življenja; če se zopet vname borba za osnovni statut države, tedaj je treba to prepotrebno organizacijo preložiti v neskončnost«. Komunistična nevarnost ne obstoja. Država se razvija v perspektivah kmečke demokracije, a kmet se bo vedno boril za načelo lastnine. Obstojajo še delikatnosti v likvidaciji nacionalnega vprašanja zavoljo enega dela separatističnih teženj na Hrvaškem in v Sloveniji. G. Mousset končuje: »Jugoslovenska politika se še ni osvobodila dovolj malenkostnih rivalnosti oseb in strank, vendar pa je na potu k boljšemu. Ona je neizčrpna ekonomska moč. Prebivalstvo je trezno, pridno, pošteno in disciplinirano. Armada po številu in po požrtvovalnem duhu postavlja kraljevino Srbov, Hrvatov in Slovencev na prvo mesto izza Francije, prve vojaške isle v Evropi. Jugoslavija predstavlja neizčrpni kontingent pozitivnih vrednosti za delo evropske restavracije in jamstvo za mir«. Tako sodijo o naši državi tuji. Ali se poštenjeji človek med našimi separatisti ne sramuje, da tuji bolj cene in umevajo naše državno jedinstvo kakor od strankarske trme zaslepljeni domači državljani?!

Komunistični škandali. Komunisti, ki tako radi perejo umazano perilo »buržoaskih strank«, imajo te dni sitne opravke s »patentirano« poštenostjo v lastnih vrstah. O tem poročajo zagrebški listi iz Dunaja: Te dni se je tukaj mudila posebna komisija, ki jo je poslala moskovska komunistična centrala na Dunaj, da pregleda račune komunističnih odborov za Jugoslavijo, Avstrijo in Madžarsko in da kontrolira izdajanje onega denarja, ki ga je sovjetska vlada nakazala za komunistično propagando v omenjenih državah. — Komisija je ugotovila, da ni znano, kam in v kakšne namene je bila izdana svota približno pol milijarde. Znano je samo to, da imajo posamezni člani agitacijskih odborov po bankah na svoje ime vložene večje svote denarja, nekateri celo do 20 milijonov. Zaradi tega je komisija odstavila dosedanj odbor, kateremu sta bila na čelu trgovski potnik Hamburg (znan izza kongresa v Vukovaru) in Madžar Luksa. Dalje se je ugotovilo, da manjkajo računski čez 100 milijonov kron, določenih za propagando v Jugoslaviji. Zaradi tega je bil sodrug Matuzović z nekaterimi drugimi tovariši izključen iz stranke. Kontrolna komisija je nezadovoljna z delom komunistične partije Jugoslavije, predvsem zaradi potratnega razpolaganja s finančnimi sredstvi, ki jih daje Rusija in celo s pri-

od učitelja, ki se komaj napravlja na težko in odgovorno vzgojiteljsko pot, pa do starega šolnika, ki se odpravlja v pokoj in do nadzornikov vseh rangov, ampak tudi sploh vsi državni in privatni uradniki. V Lanovcu bi videli same sebe in morda bi se po predstavi s studom obrnili v stran, ter šli na nova pota, na pota, katera jim kaže Ernst v učitelju Kremenjaku.

Delo samo na sebi je spretno zapleteno in tudi izvedba je skozi in skozi mojsterska, oporekati bi se dalo kvečjemu nepotrebno in malo verjetnemu potvorenju spričevala Jurija Pavla Lanovca. Komedija bi se dala razvozlati tudi brez tega prisiljenega slučaja, ne da bi pri tem kaj izgubila, nasprotno, prepričan sem da bi še pridobila. »Vzgojitelj Lanovec« ni nova stvar, toda je skozi in skozi realistično izklesana in ravno radi tega in radi svojega sižaja vedno nova, vedno moderna ter bo tako ostala vse do tlej, dekler se bosta v živem svetlu prakse bija med seboj dva svetova: eden koas vati-ven, paragrafski, drugi progresiven, s srcem, dušo in ljubeznijo.

Vprizoritev sama nas je po prvi neuspeli predstavi »Vanje« odkrito razveselila. Pri »Lanovcu« smo videli res mnogo pristnega življenja, videli smo igro, ki se je bližala res pravi gledališki umetnosti. G. Skrbinšek je pri režiji tega dela imel srečnejšo roko pri razdelitvi vlog, opustil pa je tudi vse one nevarne eksperimente,

spevki strokovnih in političnih organizacij v Jugoslaviji. Naglašala je svoje nezadovoljstvo s posameznimi voditelji, ki so zapustili v najnevarnejših trenutkih svoje vrste in se zatekli v inozemstvo, skrbeč se edinole za lastne materijalne in osebne interese.

Boji za Kijev. Glasom službenega izvestja dunajske ukrajinske tiskovne agencije divjajo že več dn hudi boji za Kijev. Vstahi so pri Vasilkovi porazili boljševiške čete ter dospeli do Bojarke, zadnje železniške postaje pred Kijevom. Boljševiki hočejo za vsako ceno obraniti Kijev. Na fronto so vrgli svoje najboljše čete, med njimi gojence častniške akademije v Charkovem. Ukrajinskimi vstašem se pridružujejo številni kmetje. Boljševiška skladišča so večinoma zažgali.

Nemčija lahko plača. Reparacijska komisija je končno ugotovila, da Nemčija lahko izvrši vse svoje plačilne obveznosti v predpisanem roku. Kakor znano, mora Nemčija plačati do 15. januarja 1922. vsoto 500 milijonov zlatih mark.

Madžari napadajo češke meje. »N. Listy« poročajo, da je v noči od 18. na 19. t. m. neka madžarska tolpa prekorčila češkoslovaško državno mejo in se v bližini Hostice v gemerski župi spopadla s češkoslov. orožniško patrulo. Tolpa je onega orožnika ubila, ostale pa zajela in spravila čez mejo. Med prebivalstvom je vzbudil ta incident hudo vznemirjenje. — Bati se je, da se bo napad ponovil.

Plebiscit v Burgenlandu. Madžarska vlada se je obrnila s prošnjo na antantno misijo v Sopronju, da oficijelno prizna evakuacijo področja, katero je pripadlo Avstriji, da se lahko izvrši plebiscit čim prej. Madžarska vlada dementira vesti iz Dunaja, da se v železni županiji nahajajo še vedno madžarske tolpe. V sredo bo izdala madžarska vlada svojo »rdečo knjigo« v kateri bodo obelodanjeni vsi akti, ki se nanašajo na karlistični puč.

Posojilo sinfajnovcev v Ameriki. Irski razvijajo v Ameriki živahno propagando za veliko posojilo v znesku 20 milijonov dolarjev, ki so ga razpisali irski revolucionarji (sinfajnovci) za nove borbe z Angleži.

## Zanimivosti.

Žaba pod zaščito zakonov. — Francoski polkovnik in poljske ženo. — Boj proti koprenam v Angori.

Marsikdo si bo mislil, da stoji pod zaščito zakona kaka »žabica« na dveh nogah, ali mlada »goska« kakih 15 ali 16 let stara. Toda ne, žaba, katero mislimo tu je prava pravcata četverožna žaba in ta pravcata žaba vživa zaščito zakona in sicer v — Parizu. Pariški »Figaro« je zelo ponosen, da ima Pariz tako modrega prefekta, da skrbi celo za zaščito žab. Seveda se »Figaro« pri tem drži bolj ironično. Pariški sladkosnedeži so v zadnjem času pokazali namreč toliko pože-

kate je poizkušal uveljaviti pri »Vanji«, pa tudi drugih režijskih napak, katerih je prvič kar mgolelo, pri »Lanovcu« razen ene, dveh, ni bilo. Če se bo vodstvo držalo te poti, potem kritiku ne bo treba poslušati očitkov »pristranosti«, vsaj v toliki meri ne. Moj princip je bil vedno resnica, čeprav pravi že star latinski pregovor: Veritas odium parit! pa naj pišejo ljudje, ki stoje vedoma ali nevedoma na drugačnem stališču, kar hočejo. Tokrat smo poleg mimike slišali tudi govorjenje. Splošna igra je bila gladka, živa, »lažne govoriče« je bilo prav malo, ali skoro nič, manjkalo pa tudi ni potrebne ubranosti. G. Bračina je bil v naslovni ulozi Lanovca tako dober, kakor ni bil morda še v nobeni drugi doslej. Vglobil se je v starega birokratičnega jezljivega pedanta z vsem bitjem, da se je v tem poglavljenju spremenila celo njegova sicer večkrat ponavljajoča se zunanost. S trdo doslednostjo je ohranil ta karakter skozi vso igro, le proti koncu se mu je poznalo nezadovoljstvo in popuščanje. G. Skrbinšek, Kremenjak, si je zamislil svojo vlogo dosledno po pisatelju, čeprav bi tu in tam bilo morda boljše kreniti malo v stran, odigral pa jo je istotako dobro. — Izmed učiteljev, ki so kreirali svoje vloge dosledno dobro, ni stal na višini edinole g. Košuta, Polič, posebno pa je treba omeniti izmed njih g. Rožanskega, ki je tepo podal starega učitelja Dobrovolinca,

ljenja po žabjih krakih, da so jih lovili tako strastno, da se danes v vsej pariski okolici ne najde nobene več. Vsled tega je prefekt izdal naredbo, da se v prihodnjem letu od 18. marca do 18. avgusta ne bo smelo loviti žab. Kdor bi se v tem času zasledil pri tem poslu bo strogo kaznovan.

V nobenem mestu nove poljske države ni tako razvito rodoljubje, kakor v Vilni, a to osobito pri ženskah. Po poročilu dopisnika »Morning Post« je v Vilni vsaka ženska Judita. Neki profesor je rekel poročevalcu sledeče: »Mi Poljaki smo prestali že tri tiranije: Ruse, Nemce in Avstrijce ter — tiranijo Poljakinj. — V zadnjih sedmih letih je bila Vilna osemkrat zasedena po sovražni vojski. Vsled tega ni nič čudnega, da je občinstvo neravno, in to posebno ženske. O tem se je prepričal posebno francoski polkovnik Chardigny na zelo neprijeten način. Polkovnik se je nahajal v Vilni, kot delegat Zveze narodov, da uredi razmerje med Poljaki in Litavci. Nekaj vilnskih žensk ga je slišalo govoriti na ulici rusko ter mu to silno zamerilo. Razvil se je preprič, ki je končal s tem, da so ženske francoskega polkovnika obmetale z gullimi jajci. — Drugi dan se je pojavila v vilnski restavraciji nova jed: »Omelette à la Chardigny«.

V Angori, prestolnici vlade turških nacionalistov, se smatra še vedno žensko, ki se pojavi na ulici z nezastrtim obrazom za propalico in vlačugo. Propaganda znane turške pisateljice in žene bivšega finančnega ministra Halid Hanume napreduje zelo počasi. Vkljub temu pa se tudi angorske žene vedno bolj otrsajo nerodnega zagrinjala. Tudi ženske po vaseh hodijo pred domačini pa tudi pred sovražniki z nezakritim obrazom ter si deno zagrinjalo čez obraz le, če se jim približa kak tujec pa naj bo to že musliman ali Evropejec. V sami Angori se vkljub vsem protestom opaža vedno več turških žensk, ki hodijo tudi na ulice z nezastrtimi obrazi.

## Dnevna kronika.

Pokojnega nadučitelja, Frana Pirkmajerja prepeljejo danes v sredo iz Ptuj v Fram, kjer se bo vršil jutri ob 11 uri dopoldne pogreb na tamkajšnje pokopališče.

Opozarjamo dljake iz zasedenega ozemlja, da v dosego dovoljenja za potovanje na božične počitnice vložijo že sedaj pismene prošnje naravnost na italijansko delegacijo v Ljubljani, ker bo sicer nepozno. Drugi način je brezuspešen.

Izvoz žive živine v Italijo dovoljen. Ministrstvo za kmetijstvo in vode v Beogradu obvešča z brzofajko od dne 16. novembra 1921 vt. št. 8266, da je italijanska vlada dovolila uvoz naše živine v Italijo pod pogojem, da se ista v Trstu in Ankoni pokolje. To se objavlja zainteresovanim

res dobrovoljno, ne ravno omejeno, pa tudi ne preveč prebršano naturo, mu podčrtal posebno odkritosrčnost in vernost, ki omahuje tu in tam le v težjih krizah; imel pa je tudi izborno masko. Gosp. Škerla smo videli tokrat v ulozi učitelja Pajka drugič na našem odru. Pozna se mu takoj, da je talentiran mlad igralec z veliko bodočnostjo; ima pa dve napaki, eno, katere se ne bo mogel iznebiti žal nikoli, t. j. nečist organ, drugo pa preveč mehanično odsekane geste in nekako mišično — sit venia verbo — epilepsijo, kar se pa da z majhnim režijskim naporom odstraniti. Paziti pa mora tudi na nevarno ponavljanje v različnih ulogah. Slab tudi ni bil g. Stancar, istotako nov član našega gledališča v ulozi učitelja Hojkarja, vendar pa je bila to premajhna uloga, da bi ga bilo mogoče pravično soditi, sicer je pa on član opere. Učiteljci Oso in Zlatičevič sta podali ge. Dragutinovičeva in Setinska; obe s primernim umevanjem. Karakter sta pogodila dobro, osobito gospa Štefka Dragutinovičeva, dočim se mi zdi, da je ga. Setinska zasnovala svojo ulogo za nijanso prenašajo, kar pa v splošnem ni motilo. Nenavadno je pogodil g. Rasberger šolskega slugo Lušterka. Vdahnul mu je precej originalnosti. Istotako originalen je bil g. Poyh v ulozi okrajnega šolskega nadzornika Debevc; gotovo ena najboljših njegovih dramskih ulog, v maski je bil izborni

vili zvezi z razglasom z dne 20. oktobra t. p. 3898-vef., Uradni list št. 129 radi ravd-  
 Jugoslavija, veliki narodni koledar  
 sta poveza dobrovoljaca v Zagrebu. Kam-  
 teri tično je za naše politično življenje,  
 naši legionarji ne morejo priti do  
 veljavne, ki jim gre. Ljudje, ki so  
 ustovoljno položili svoje mado življe-  
 na tehnično usode, ki so se z idea-  
 or zrtvovali za veliko idejo narod-  
 ga osvobodjenja in ujedinjenja, so da-  
 Vilja polisnjeni v ozadje in postavljeni v  
 rebo vrsto z vsami drugimi organizacija-  
 smol. Naša javnost jih premo vpošteva  
 ce in se preslabo zanima za njihovo usodo.  
 Ve dni je izšel legionarski koledar. Po  
 sem govori vsebini soditi je to pravzaprav  
 sledimamah, ki ho preživel enoletno vred-  
 ner ost koledarja. Pripevki odličnih vodite-  
 se jav našega legionar. in emigr. pokreta  
 vili je za se vedno premalo ocenjen v  
 Politični javnosti, so na dostojni literarni  
 egašini koledar obsega 210 strani. Prina-  
 čez 50 dobrih člankov, pesmi in dru-  
 hih sestavkov ter okoli 100 lepih slik  
 in ilustracij. Stane samo 40 (s poštnino  
 18 K) ter se naroča pri Savezu dobro-  
 voljaca v Zagrebu, Kipni trg 9. Opo-  
 varjamo, ne da bi bili naprošeni, na ta  
 dobrovoljski almanah ter pozivljamo vse  
 prijatelje dobrovoljcev, da z naročilom  
 in agilacijo za ta koledar izvrše čin  
 ljubezni do velikih idealistov našega  
 povobolenja! (1—us).

— **Skupščina invalidov v Zagrebu.** V  
 nedeljo predpoldne se je vršila v dvorani  
 Olimp kina v Zagrebu skupščina invali-  
 dov. Skupščino je otvoril predsednik zag-  
 rebske podružnice organizacije invalidov  
 kraljevine SHS Krunoslav Rosandič. V  
 svojem govoru je narisal stanje in potrebe  
 invalidov, ter razložil novi ivalidski zakon.  
 Končno je bila sprejeta resolucija, v  
 kateri se zahteva edinstvena ureditev in-  
 validskega vprašanja v celi tržavi, obeh  
 no, da se izjednačijo podpore vseh inva-  
 lidov cele države. Nato je bil izvoljen nov  
 odbor zagrebske podružnice.

— **Kisik za obrtnike.** Urad a ospeše-  
 vanje obrti kraljevine Srbov, Hrvatov in  
 Slovencev v Ljubljani, Dunajska cesta št.  
 22 je preskrbel za obrtnike večjo množino  
 kisika. Interesentje naj prijavijo svoje po-  
 trebskine na gornji naslov čimpreje, naj-  
 kasneje pa do 1. dec. t. l.

— **Od Sv. Lenarta v Slov. gor.** Šolsko  
 vodstvo priredi v nedeljo 27. nov. t. l. v  
 prostorih »Sokolskega doma« šolsko ve-  
 selico s sledečim vsprejdom: 1. Jugoslo-  
 venček, 3. Letni časi, spevoigra z glasov-  
 dejanka, 3. Letni časi, spevoigra z glasov-  
 virjem. Začetek ob 15. uri Čisti dobicek  
 je v prid ubogim solarjem. Z ozirom na  
 zelo blag namen prireditve vabimo k  
 prav obilni neposredni ali posredni  
 udeležbi.

— **V Ormožu v narodni Gomzejevi**  
 gostilni je vesela družba na Martinov  
 večer namesto gosi nabrala za Jugoslov.  
 Matico 200 K in za Ciril-Methodovo druž-  
 bo listotako 200 K.

Nepričakovano iznenadenje tega več-  
 čera pa nam je pripravil v vlogi dr. Al-  
 fonza Seršena g. Mikulič. Ta g. Mikulič,  
 nad katerega sposobnostjo bi bili že kmalu  
 obupali, ker ni v vseh ulogah, kar jih je  
 kreiral v Mariboru razen v par odlomkih  
 pokazal nikjer nadpovprečne višine, ter  
 bil nasprotno v nešteti ulogah skrajno  
 slab, se je v Seršena povzpel do take vi-  
 šine, da smo bili resnično iznenadeni. Nie-  
 govo podajanje Seršena, bi delalo čast tu-  
 di prvovrstnim igralcem. Ravno radi tega  
 pa mi je g. Mikulič nerazrešljiva uganka.  
 Nemogoče mi je raztolmačiti si, zakaj te  
 sile, katero je pokazal v tej ulogi, ni do-  
 slej uporabil v drugih ulogah? Približal  
 se je lani v »Revolucijski svatbi«, a po-  
 tem je spala v njem zopet do Seršena v  
 »Lanovcu«. Kdo ve, ali bo sedaj ostal zo-  
 pet na vrhu, ali bo zopet zaspala neupo-  
 rabljena? Želeli bi, da bi nas še večkrat  
 tako presenetil. Ostale uloge so bile odig-  
 rane slabše, najslabše med vsemi pa  
 uloga meščana Drobline, kreiral gosp.  
 Kos, bila je prava karikatura. To pa  
 ni toliko njegova, ampak režiserjeva kriv-  
 da; dolžnost režiserja je namreč, da take  
 kreacije ne pridejo na oder in če je treba  
 pri tem podvzeti tudi najstrožjo dresuro.  
 Če pa se iz igralca absolutno ne more  
 napraviti ničesar, potem — naj gre brez  
 uloga.

Te predstave, ki tam je zopet vzudi-  
 la upanje in r: ce v boljše čase naš, za  
 gledalstva, moramo biti odkrito veseli.

— **Ameriški konzorcij je kupil**  
**Friedrichova posestva.** Neki ameriški  
 konzorcij je pokupil posestvo bivšega  
 nadvojvode Friedricha za 200 milijonov  
 dolarjev.

— **Židovsko vseučilišče v Jeruza-**  
**lemu.** Po vesteh ameriško-židovskega  
 zdravniškega združenja iz Jeruzalema  
 je zagotovljena ustanovitev tamošnjega  
 vseučilišča ter se bo z gradnjo zapo-  
 čelo prihodnjo pomlad, tako da bo v  
 letu dni že gotovo. Doslej so objavili  
 že razni najznamenitejši židovski pro-  
 fesorji celega sveta, da bodo sodelo-  
 vali pri ustanovitvi tega zavoda ter pr-  
 vzeli tudi mesta prodavateljev.

— **Ceški listi proti G. Hauptmannu.**  
 Češki listi ljuto napadajo znanega nem-  
 škega pisatelja Gerhart Hauptmanna radi  
 njegovega govora na Dunaju. Govoril je  
 o prerobenju nemškega naroda. Kakor  
 znano je Hauptmann dospel te dni v  
 Prago, ker bo promoviran na praški nem-  
 ški univerzi za častnega doktorja filozo-  
 fije.

— **Generalna železničarska stavka**  
**v Italiji.** Železničarji cele Italije groze z  
 generalno stavko, ako ne bodo sprejete  
 njihove zahteve. Kakor znano, je pre-  
 dvidena kazen s temnico za one, ki bi  
 pozivali na stavko.

— **Mati iz ljubosumnosti ubila**  
**dve hčeri.** Te dni se je zagovarjala pred  
 sodiščem v Hanoverju vdova po trgovcu  
 Zerwecku, ki je bila obtožena, da je v  
 noči od 6. do 7. januarja t. l. umorila  
 svoji dve hčeri Liselotto in Eiko, kakor  
 tudi dljaka osmošolca Mölkeja. Tekom  
 razprave je pripovedovala obtoženka  
 na dolgo in široko težave svojega za-  
 kona ter kako je prišlo do znanstva  
 med njo in Mölkejem. Mölke se je za-  
 ljubil v eno izmed njenih hčera, kar  
 jo je silno užajilo tako, da ga je umo-  
 rila. Priče pripovedujejo, da so se pri  
 Zerweckovi opazili razni znaki pervers-  
 nosti, ter da so bili njeni odnosi z  
 umorjenim dijakom zelo intimni. Zer-  
 weckova je bila očividno ljubosumna  
 na svoji hčeri ter je radi tega izvršila  
 to grozno trojno umorstvo. Sodišče jo  
 je obsodilo na smrt.

— **Nov priročnik pristojbenik** izide te-  
 kom decembra in bo obsegal na preko  
 200 straneh v sistematični, abecedno ure-  
 jeni razpredelbi vse pristojbine v smislu  
 novega, sedaj od zakonodajnega odbora  
 narodne skupštine odobrenega začasnega  
 pristojbinskega zakona, kakor tudi vse  
 sodne in poštne pristojbine. Upoštevana  
 so pa tudi še prejšnje, vsled posebnih zakonov  
 in odredb veljavne pristojbine in  
 olajšave. Knjiga stane broširana 10 din.,  
 kot priporočena tiskovina 11.50 din. ter  
 je jako praktična in neobhodno potrebna  
 za vse pisarce, urade, trgovce in priva-  
 tniko, ki imajo posla z oblastmi. Radi o-  
 mejene naklade, jo je naročiti takoi pri  
 izdajatelju: dr. Ivan Černetu, gospo-  
 darska pisarna Ljubljana. Pri naročilih  
 nad 100 izvodov 10 odst., nad 500 izvo-  
 dov 20 odst. popust. Denar je vpslati ob  
 naročilu ali pa nakazati na čekovni rač-  
 un št. 368. 1727

**Mariborske vesti.**

Maribor, 23. novembra 1921

— **Nezaslišane razmere pri tukajšnjem**  
**uradu za potne liste.** Prejeli smo in priob-  
 čujemo: Pred tednom sem vložil prošnjo  
 za potno dovoljenje v Nemško Avstrijo  
 radi nakupa blaga. Dotični gospod urad-  
 nik mi je rekel, da moram prinesiti sliko,  
 od vojaške oblasti potrđilo in tozadevne  
 kolke. Ko sem vse to prinesel mi je na  
 vprašanje, kdaj pridem lahko po potni list  
 odgovoril: v dveh ali treh dneh. Čez dva  
 dni pridem na urad, kjer me dotični gos-  
 spod kratkoma odsluvi češ, da mojega  
 potnega lista nima. Po dolgem iskanju se  
 je potni list našel ter so me kratkoma  
 odslovali češ: »Radi strank ne bodemo de-  
 lali čez uro«. To bi bilo popolnoma pravil-  
 no, seveda, ako bi jaz to zakrivil. Vendar  
 se pa lahko tudi reče v drugačnem tonu.  
 Čez dva dni pošljem slugo zopet po potni  
 list, so ga pa zopet odslovali, rekoč naj  
 pride drugi dan. Danes sem ga poslal zo-  
 pet in zopet so ga odslovali ker ni bilo do-  
 movinskega lista. Takoj pošljem domo-  
 vinski list, pa mi ga prinese nazaj, ker ga  
 gospod ni utegnil sprejeti. To traja sedaj  
 že cel teden in bogzna kdaj pridem do  
 potnega lista. Prosimo gospoda nadsvet-  
 nika, da napravi red v tem uradu.

in „Schluß!“ Na predčerašnjem  
 plesnem večeru Alme Jelenske v Narod-  
 nem domu je prišel na oder neki Pero  
 in zaklical v dvorano: „Schluß!“ Mi  
 povemo temu gospodeku, da se pravi  
 Schluß slovenski konec in mu svetujemo,  
 naj se čimpreje nauči našega jezika in  
 ne izziva še dalje slovenske publike z  
 nemščino, sicer se mu lahko ob priliki  
 zgodi kaj neljubega. Neprijetno dirne  
 namreč človeka, če sliši raz oder našega  
 Narodnega doma nemško govornico!

— **Občinski svet mariborski** ima  
 dne 30. t. m. ob 18. uri v mestni posve-  
 tovalnici sejo s sledečim redom: 1. Ove-  
 rovljenje zapisnika zadnje seje in poro-  
 čilo predsedstva. 2. Predlogi in vpraša-  
 nja. 3. Poročilo odsekov. 4. Personalne  
 zadeve.

— **Uradne ure trgovskega gremija.**  
 Gremij poroča, da so uradne ure za  
 strante dnevno od 9. do 12. ure. Pred-  
 sednik sprejme stranke le med 11. in  
 12. uro v gremijski pisarni, nitiakor  
 pa ne na cesti ali v trgovini, kakor se  
 to kljub večkratnemu opominu še vedno  
 dogaja. Zornični dnevi so začasno vsako  
 sredo od 9. do 12. ure in tudi v prostori  
 gremija, Jurčičeva ulica št. 8, II. nad-  
 stropje.

— **Zdravniška vest.** Odborniki „Zdrav-  
 niškega društva v Mariboru“ se ponovno  
 opozarjajo, da se vrši v četrtek 24. t. m.  
 ob 18. uri v tukajšnjem hotelu „Pri Zam-  
 orcu“ odborova seja z jako važnim  
 dnevnim redom. V sled tega se vabijo  
 vsi člani, da se seje zanesljivo udeleže.

— **Društvo jugoslov. akademikov**  
 v Mariboru naznanja, da od sedaj na-  
 prej uraduje tajnik in knjižničar samo  
 vsaki petek od pol 14. do 14. ure.

— **Da se onemogoči delovanje nepo-**  
**zvanih in nereelnih oglašnih posredo-**  
**vancev,** ki delujejo samo v škodo občin-  
 stva, izjavljamo podpisani zavodi, da  
 smo mi kot konc. oglašni zavodi in kot  
 člani združenja jugosl. oglašnih zavo-  
 da, ali naši z legitimacijo opremljeni  
 akviziterji pozvani in upravičeni po-  
 sredovati v oglašnih zadevah in v  
 stana jamčiti za naročene oglase. Radi  
 tega prosimo vse prizadete kroge, da  
 se pri oddajanju oglašnih naročil po-  
 služujejo v svojem lastnem interesu  
 podpisanih zavodov: Anončna eksped-  
 ičija I. Sušnik, Slovenska ulica. —  
 Oglasni in reklamni zavod Fr. Vošič,  
 Cankarjeva ul. 15.

— **Krčevina pri Mariboru.** Občinski  
 odbor je imenoval kraljevega namestnika  
 in ministra g. Ivana Hribarja, velikega  
 slov. rodoljuba g. dra. Pavla Turnerja  
 in šolskega ravnatelja g. Mihaela Nerata  
 za častne občane.

— **Nepreviden tat.** V Danikovi ulici  
 stanujoči 28 letni Avgust Müller je javil  
 večerj policiji, da mu je v Narodni ka-  
 varni nekdo ukradel 2000 K vredno suk-  
 njo. Ko se je vračal s policije, pa mu je  
 nepričakovano prišel v Vetriniski ulici  
 nasproti nek človek — oblečen v njegovo  
 suktnjo. Müller je odšel za neznanecem  
 do prvga stražnika, katerega je opozoril  
 na tatu. Stražnik je neprevidnega moža-  
 karja aretiral ter ugotovil, da je 28 let  
 stari klenar Josip Glančnik iz St. Jakoba  
 v Slov. Goricah. Glančnik se je zago-  
 varjal, da je oblekel suktnjo le no naro-  
 čilu nastakarice, da jo odnese lastniku,  
 ki jo je hale pozabil v kavarni, kar pa  
 seveda ni držalo in se ho moral zago-  
 varjati nred sodiščem.

— **Tri gračje.** Naša policija se je  
 te dni zopet pečala s tremi vzornimi gra-  
 čkami, že znanimi radi toine prostitucije.  
 Te tri so kuharica Marija K., stara 22 let  
 Matilda M., stara 31 let ter Ana K. Prva  
 je bila obsodena na 5 dni policijskega  
 zapora, druga na 8 dni, tretja pa ho po  
 določeni kazni odposlana čez mejo, ker  
 ni naša državljanka.

— **Nanačni nazori.** 17 let stara Ma-  
 rita S. iz Pekar pri Mariboru je mislila,  
 da postane pri sedanjih visokih gostil-  
 niških cenah razen jedi tudi jedilno or-  
 dje last gosa. Vsled tega je odnesla  
 pred par dnevi iz gostilne v Vošnjakovi  
 ulici št. 5 nože, vilice in žlice, pustila  
 je gostilničarju dobrohotno le krožnike.  
 Policijski stražnik pa jo je poučil, da  
 temu ni tako ter jo aretiral in vtaknil v  
 zapor.

— **Poštenega življenja se je navell-**  
 cal pri turci Franz zaposleni 21-letni  
 Radoslav Požar iz Kapele pri Brezicah.  
 Izposodil si je pred nekaj dnevi pri pri-  
 trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani,

fatelju Ivanu Kregarju obleko, čevlje in  
 klobuk, v vrednosti 2500 K, češ, da gre  
 v gledališče in v kino. Potem je pa iz-  
 ginil. Po njegovem nenadnem odhodu  
 se je ugotovilo, da je Požar ostal dol-  
 žan tudi hrano in stanovanje svoji go-  
 spodinji g. Goršičevi, si izposodil od  
 netoga drugega 60 K denarja ter dvignil  
 tudi pri Franzu plačo vnaprej. Na okrož-  
 nico tukajšnje policije pa je bil Požar  
 17. t. m. aretiran v Ljubljani ter aretočen  
 tamkajšnjemu sodišču.

— **Velika kavarna.** Danes zvečer kon-  
 cert prvovrstne salonske godbe profes-  
 orja Kubičeka. 1253

— **Kavarna Central.** Danes koncert sa-  
 lonskega orkestra Perc-Cornelli, začetek  
 ob 8. uri. 1751

**Kultura in umetnost**

— **Plesni večer Alme Jelenske.** Pred-  
 večeraj zvečer se je vršil v veliki dvo-  
 rani Narodnega doma plesni večer mlade  
 zagrebske umetnice Alme Jelenske. Da  
 v Mariboru ni še pravega razumevanja  
 za tako vrsto umetnosti, je pokazala  
 slabo razprodana dvorana. Vendar pa  
 onim, ki so prišli, ni bilo žal, kajti  
 umetnica je v polni meri uresničila vsako  
 pričakovanje. Takoj s svojim prvim na-  
 stopom si je simpatična plesalka pridobila  
 simpatije vseh navzočih, ki so se  
 pri vsaki točki le še povečale, kar je  
 pričal buren aplavz in pa podarjeno  
 cvetje. Tu in tam gdnca Jelenska še  
 sicer ni mogla zakriti svojega diletan-  
 tizma, kar ji je pa z ozirom na njeno  
 mladost treba oprostiti. V splošnem se  
 je pa živo poglabila v svojo umetnost  
 in je ritmično in tehnično vse plesne od-  
 plesala brezhibno. Občudovati je tudi  
 harmonično stran, ki je bila v polnem  
 soglasju z godbo. Na splošno smo s  
 tem plesnim večerom prav zadovoljni in  
 želimo mladi jugoslovenski umetnici  
 lepih uspehov na začetni poti. Omeniti  
 je tudi pianistko gdnco. Almo Singerjevo,  
 ki je rešila svojo nalogo nad vse častno.  
 Pozna se ji velika rutina in pa tehnična  
 dovršenost njenega igranja. Veliko po-  
 zornost so vzbujali tudi krasni kostumi,  
 ki so bili v popolnem soglasju z značaji  
 posameznih plesov. Izdelani so po na-  
 črtu akad. slikarja prof. Radovana To-  
 masseja iz Splita. —n

— **Prvi orkestralni koncert „Glas-**  
**bene Maticе“** v letošnji sezoni se vrši  
 7. decembra.

— **Nemci in Dantejeva 600-letnica.**  
 Kakor vsi kulturni narodi, tako so tudi  
 Nemci proslavili Dantejevo 600-letnico.  
 Po vseh mestih so se vršila predavanja  
 o njegovi nesmrtni „Božanstveni kome-  
 diji“, katero so razne knjigarnice izdale v  
 novih prevodih.

**Sokolstvo.**

— **O V soboto, dne 26. t. m. se za-**  
**čnejo zopet redne vaje za članice mar-**  
**iborskega Sokola v državni realki. Vaje**  
 se prično ob 19. in končajo ob 20. uri.  
 Zdravo!

**Kino.**

— **I. mariborski bioskop** prične začel-  
 kom decembra s predvajanjem največje-  
 ga ameriškega epohalnega filma „Mi-  
 steriji New-Yorka“, kriminalno-detektivna  
 drama z znamenito Amerikanko Pearl  
 White v glavni vlogi. Izredno napeta  
 vsebina, izborna igra, scenerija in foto-  
 grafija, kakor tudi izvrstne senzacije kla-  
 sificirajo film v vrsto prvovrstnih fil-  
 mov. Pearl White, najznamenitejša igralka  
 Amerike in drugi ameriški filmski  
 umetniki, imajo glavne vloge v tem ve-  
 likanskem filmu.

**Gospodarstvo.**

— **g Dobava rjuh in volnenih odej.**  
 Ravnateljstvo državnih železnic v Subo-  
 tici razpisuje dobavo rjuh in volnenih  
 odej. Ponudbe je vložiti do 10. dec. t. l.  
 Predmetni oglas je v pisarni trgovske  
 in obrtniške zbornice v Ljubljani na  
 vpogled.

— **g Dobava mesa** Komanda Dravske  
 divizijske oblasti v Ljubljani naznanja  
 izposodil si je pred nekaj dnevi pri pri-  
 trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani,

da se vrši dne 5. dec. t. l. ob 11. uri dop. v intendaturi IV. armijske oblasti v Zagrebu (Jezuitski trg. št. 4, soba št. 128) ofertalna licitacija glede dobave mesa garnizije Ljubljana, Zagreb in Osijek za čas od 1. januarja do 30. junija 1921. Dnevna potreba znaša v Ljubljani in Osijeku 1200 kg, v Zagrebu 1500 kg. Predmetni oglas je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani, pogoji pa v intendaturi Dravske divizijske oblasti v Ljubljani interesentom na vpogled.

g Naknadno pobiranje ležarine na carinarnici v Ljubljani. Glavna carinarnica v

Ljubljani je začela ta teden pozivati trgovci in industrije in vterjava na naslov povišane ležarine za carinsko blago za dobo od 23. maja t. l. naprej znatne diference. Ker zadevni odlok ni bil objavljen v uradnih listih, pozivlja trgovska in obrtniška zbornica vse prizadete, da prijavijo zbornični pisarni za katero dobo in kakšne zneske zahteva od njih carinarnica, da bi mogla zbornica na podlagi nabrajanja gradiva napraviti korake v tej zadevi.

g Prodaja avtomobilov. Komanda Dravske divizijske oblasti v Ljubljani nanašanja trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani, da se bo vršila v pisarni uprave

Dravske artilerijske delavnice v Ljubljani in na Ljubljanskem polju 27., 28., 29., 30. in 31. decembra 1921. vsakokrat od navedenih dni ob 8. uri javna ustmena dražba za prodajo 48 avtomobilov in 1 električnega priklopnega voza. Pogoji za to dražbo se lahko ogledajo v upravi Dravske artilerijske delavnice (Topniški arsenal) v Ljubljani, avtomobili pa, ki se bodo prodajali na Ljubljanskem polju, vsaki dan do dneva dražbe med uradnimi urami.

g Dobava amonijevega solitra, trinitrotoinola in plinovega olja. Uprava smodnišnice v Kamniku razpisuje za dan 20. de-

cembra t. l. tajno ofertalno licitacijo in sicer prva skupina: za dobavo 90.000 kg amonijevega solitra in 10.000 kg trinitrotoinola, druga skupina: za dobavo 10.000 kg plinovega olja za dieselmotorje. Vsi interesi, ki bodo vložili pismene oferte se pozivajo, da se zglase 20. decembra 1921. v pisarni uprave smodnišnice v Kamniku, da prisostvujejo omenjeni licitaciji Pogoji so v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Glavni urednik: Radivoj Rehar.  
Odgovorni urednik: Rudolf Ozim.

OSKAR WILDE:

# Pabljača Lady Windermereve.

(Drama v štirih dejanjih.)

Prevel: Radivoj Rehar.

(Dalje).

Lady Windermere: Mrs. Erlynne — da niste prišla vi, bi se bila vrnila! Toda sedaj, ko vas vidim, čutim da me ne pripravi nič več na tem svetu do tega, da bi še kdaj živela z Lordom Windermereom pod isto streho! Gabite se mi, ker imate na sebi nekaj, kar mi vzbuja najbesnejši srd. Že vem, zakaj ste prišla; moj mož vas je poslal sem, da me zvabite nazaj, da bi vama služila za prikrivanje nedopustnih odnošajev!

Mrs. Erlynne: O, tega niti sama ne verujete — niti sama!

Lady Windermere: Idite nazaj k mojemu možu, Mrs. Erlynne, vaš je in ne moj. Najbrž se boji škandala. Može so kukavice, najvišje zakone teptajo z nogami, boje pa se sodbe sveta! Toda naj se pripravil! Doživel bo škandal — najhujši škandal, kar se jih je dogodilo kdaj v Londonu. Čital bo svoje ime v vsakem zakotnem listu, na vsakem tudi najnesramnejšem izvesku!

Mrs. Erlynne: Ne — ne —

Lady Windermere: Da, bo! — Če bi bil prišel sam — priznam — vrnila bi se bila nazaj v življenje ponižanja katero sta mi pripravila vidva — mislila sem se že vrniti — to pa, da je on ostal doma in da je poslal vas

kot posredovalko — ah — to je nesramno — nesramno!

Mrs. Erlynne: Lady Windermere, vi mi delate krivico — tudi vašemu možu delate krivico! On niti ne ve, da ste tu — on je prepričan, da ste doma. Prepričan je, da spite v vaši sobi. Vašega blaznega pisma niti čital ni.

Lady Windermere: Ga ni čital?

Mrs. Erlynne: Ne — niti ne ve zanj.

Lady Windermere: Za tako neumno me smatrate! (gre k njej) Vi lažete!

Mrs. Erlynne: (zadržujoč se) Jaz ne lažem — jaz govorim resnico!

Lady Windermere: Če moj mož ni čital pisma, kako ste prišla potem vi sem? Kdo vam je povedal, da sem odšla z doma v katerega ste se vi tako nesramno vrnila? Kdo vam je povedal, kam sem šla? Moj mož sam vas pošilja sem, da me pripeljete nazaj.

Mrs. Erlynne: Vaš mož ni videl pisma. Našla sem ga jaz, odpria in čitala.

Lady Windermere: Vi ste odprla moje pismo, ki sem ga napisala mojemu možu — tega si niste upala!

Mrs. Erlynne: Upala! O! Nič na svetu bi me ne moglo ovirati storiti to, ko sem uvidela, da hitite v pogubo, nič na svetu! Tu je pismo. Vaš mož ga ni čital — in ga tudi ne bo čital (gre h kaminu) To pismo bi sploh nikoli ne bilo smelo biti pisano (ga raztrže in zažene v ogenj).

Lady Windermere: (s skrajno zaničljivim pogledom in glasom). Vem sploh, če je bilo to res moje pismo? Zdi se mi, da mislite, da me boste lahko imela za norca z najnavadnejšo sleparijo?

Mrs. Erlynne: Zakaj mislite, da je laž vse kar vam rečem? Zakaj pa menite, da sem prišla sem, kakor pa

za to, da vas rešim popolnega propada in posledic tega nepremišljenega koraka? Pismo, ki sem ga ravnokar sežgala, je bilo vaše — to vam prisegam!

Lady Windermere: (počasi) Sežgala ste pismo še predno sem se mogla prepričati, če je bilo res pravo. Za to vam ne morem verjeti, vam, katere celo življenje je ena sama laž! Vi sploh ne morete govoriti resnice (sede).

Mrs. Erlynne: (hitro) Mislite o meni kar hočete — recite mi kar hočete, samo: pojdite nazaj, nazaj k možu, ki ga ljubite!

Lady Windermere: (jezno) Jaz ga ne ljubim.

Mrs. Erlynne: Ljubite ga in veste prav dobro, da tudi on vas ljubi.

Lady Windermere: On niti ne ve, kaj je ljubezen. On tega ne ve, kakor ne veste vi — mislite, da ne vidim kaj hočete? Za vas bi bilo gotovo bolje, če bi me spravila nazaj. Moj Bog! Kakšno bi bilo potem moje življenje! Bila bi odvisna od ženske, ki ne pozna usmiljenja od ženske, s katero že samo srečanje pomeni sramoto, že samo znanje ponižanje, ženske, ki zasluži samo zaničevanje, ženske, ki razdira mir med zakonci!

Mrs. Erlynne: (obupno) Lady Windermere, Lady Windermere, ne govorite tako grozno! Vi niti ne veste, kako strašna ste, kako krivična! Poslušajte me, morate me poslušati! Idite nazaj k vašemu možu in zagotovljam vas, da mu ne bom nikoli več pisala, da ga ne bom nikoli več videla, da ne bom nikoli več prišla na pot ne njemu, ne vam. Denar katerega mi je dal, mi ni dal iz ljubezni, ampak iz sovraštva, ne iz oboževanja, ampak iz zaničevanja. Moč, ki jo imam nad njim —

(Dalje prihodnjik.)

Občina Fram naznanja prežalostno vest, da je njen dolgoletni svetovalec, častni občan in nadučitelj, gospod

## Franc Pirkmaier

po dolgi mučni bolezni 21. t. m. ob 19. uri preminul.

Pogreb preblagega pokojnika bode v četrtek 24. t. m. ob 11. uri iz framske šole na tukajšnje pokopališče.

Fram, 23. novembra 1921.

1876

Občina Fram.

# KNJIGOVEZNIČA MARIBORSKE TISKARNE D. D.

KI JE NAJMODERNEJŠE UREJENA, SE  
PRIPOROČA CENJENEMU OBČINSTVU,  
OBLASTVOM IN URADOM. PREVZEMA  
VSA V KNJIGOVEŠKO STROKO SPADA-  
JOČA DELA.  
IZVRŠBA SOLIDNA! CENE ZMERNE!

Širite povsod naš list!

## Posojilnica v Framu

naznanja pretužno vest, da je njen ustanovnik in dolgoletni ravnatelj, gospod

## Franc Pirkmaier

nadučitelj, načelnik krajnega šolskega sveta v Framu

v pondeljek 21. t. m. ob 19. uri, po dolgi mučni bolezni, prestal muke tega sveta.

Pogreb preblagega bode v četrtek 24. t. m. ob 11. uri iz framske šole na tukajšnje pokopališče.

1877

Posojilnica Fram.

Petek

## Kabaretni večer

1878

Gostovanje

g. Povhè-ta

Pomnoženi orkester prof.

E. Kubiček

Velika kavarna

Mala oznanila.

Jetika! Dr. Pečnik. Jetika! Današnje stogo ananševno zdravljenje. Vsek jetičnik, ki hoče doma ozdraviti, naj kupi knjigo. V vseh knjigarnah. 48 strani, 9 kron. 1048

Išče se

## knjigovodja

vešč bilance, prednost slovenski jez.k. Mezda po pogodbi. Ponudbe prosimo poslati na:

Tvornico kola i industrijo drvene robe d. d. Maribor

Tezno. 1873 2-2

## Zimsko perilo,

klobuke, čevlje razno modno in gacopate, nogavice lanterijsko blago

najboljša vrsta kapite najceneje pri trvdki

Jakob Lah, Maribor, Glavni trg 2.